

В связи с очередной годовщиной образования Следственного комитета России еженедельник «Московский комсомолец на Алтае» подготовил статью «Красота и закон» о сотрудницах следственного управления, избравших непростую профессию следователя



Четыре истории о хрупких алтайских девушках-следователях

Красота и закон

15 января в календаре отмечен как дата образования Следственного комитета РФ. Именно в этот день в 2011 году вступил в силу федеральный закон, сделавший ведомство полностью самостоятельным, подчиняющимся непосредственно лишь президенту страны. В честь

годовщины этого события «МК на Алтае» подготовил материал о настоящих русских женщинах, красавицах, избравших непростую работу в следственных органах.

Юлия Майзенгер — хрупкая и очаровательная девушка, заражающая всех своим оптимизмом и работоспособностью. Юлия в следствии с 2003 года, начинала работать следователем районной прокуратуры, следственного отдела, заместителем руководителя СУ СК по Алтайскому краю. В настоящее время является инспектором отдела кадров следственного управления. Несмотря на то, что служба занимает большую часть времени, она воспитывает двух замечательных дочек: 13-летнюю Анастасию и 6-летнюю Валерию. В период времени, когда Юлия работала в следствии, ей приходилось вместе с дочерью нести службу.

— Если есть «сын полка», то у меня на работе ребенка называли «дочь отдела», — смеется девушка. Каждый вечер Юля забирала дочку из детского сада и везла на работу, к себе в отдел. Там у девочки был уже свой уголок, где она играла, рисовала, ужинала. А потом уже поздно вечером вместе с мамой они ехали домой.

Юлия очень часто вспоминает и рассказывает своим дочкам о том времени, когда впервые получила в свои руки первое уголовное дело, первое обращение гражданина, сколько времени проводила на работе, не замечая, что за окном уже поздняя ночь. Наверное, поэтому девочкам очень интересно слушать про работу следователей, они любят смотреть детективы, разгадывать головоломки.

В этом году старшая Анастасия участвовала в программе «Юный следователь» во всероссийском детском центре «Океан». Она постоянно принимает участие в проводимых Следственным комитетом РФ конкурсах детских рисунков, художественной самодеятельности. Младшая Валерия тоже не уступает — участвовала во втором этапе конкурса художественной самодеятельности региональных следственных управлений Следственного комитета РФ, дислоцированных в Сибирском федеральном округе, в номинации «художественное слово». Дети увлекаются спортом, творчеством: Анастасия любит лошадей и углубленно изучает английский язык, Валерия плетет изделия из бисера, рисует и ходит в бассейн.

Каждый день у этих девчонок занят с утра и до вечера, но они всегда полны сил и двигаются вперед. Дочки постоянно шутят, что эти силы берут от мамы, как от «батарейки». А Юлия, несмотря на загруженность на работе, успевает вести домашнее хозяйство, заниматься садом, помогать детям в уроках и увлечениях. Кроме этого Юля дополнительно занимается изучением иностранного языка, берет уроки вокала. Она постоянно осваивает что-то новое, вышивает крестиком, катается на горных лыжах, а еще мечтает научиться играть на музыкальном инструменте.

— Оглядываясь назад, я нисколько не жалею, что выбрала профессию следователя. Ее значимость в обществе нельзя переоценить. Без закона и порядка цивилизованного и

грамотного общества не построить, — утверждает Юлия.

Татьяна Авдеенко. Добрые и милые глаза, тихий и ласковый голос – какой бы следственный отдел ни возглавляла Татьяна Владимировна, все следователи зовут ее «мамой». И не напрасно, ведь для них она не просто старший товарищ и наставник, а прежде всего добрый друг и помощник. Атмосфера, которую создает Татьяна в своих коллективах, подобна семье – взаимопомощь, уважение, готовность в любой момент поддержать, будь то суровые рабочие будни или личные переживания.

Сама Татьяна Владимировна представляет идеальную маму по–другому — эдакой домашней женщиной-хранительницей семейного очага, заботы семьи для которой превыше всего. Так когда-то и было. Свою карьеру Татьяна Владимировна не планировала посвящать следствию. В 1991 году вышла замуж, через год окончила Рубцовское педагогическое училище по специальности «воспитатель дошкольного образования» и стала работать педагогом в детском саду. Работа приносила радость – бантики, цветочки, занятия и игры с детьми. В 1993 году родился сын Андрей, который рос послушным и умным мальчиком, хорошо учился и подавал большие надежды. В 1996 году Татьяна Авдеенко поступила на службу в органы внутренних дел, где проработала 6 лет в инспекции по делам несовершеннолетних, а затем стала следователем полиции, с 2008 года служит в органах Следственного комитета РФ. Параллельно работе получила еще два высших образования: техническое и юридическое.

И конечно, мама-офицер – это не просто слова, это и выезды по ночам на происшествия, и работа в выходные. Не удивительно, что когда пришла пора выбирать профессию, сын Андрей выбрал юриспруденцию. Окончив университет и отслужив в армии, он пошел по стопам матери — стал работать следователем в следственном управлении по Алтайскому краю.

Несмотря на всю суровость профессии следователя, ведь приходится расследовать убийства, насилие над детьми, Татьяна Владимировна по-прежнему остается воспитателем в душе. Возглавив в 2011 году Павловский межрайонный следственный отдел, она и ее сотрудники взяли шефство над детьми местной специальной коррекционной школы. Несмотря на загруженность в работе, руководитель и следователи находили время для подшефной работы – не только профилактического характера, но и организации досуга детей: совместно занимались спортом, устраивали тематические праздники, викторины.

Многие говорят, что сложно совмещать работу следователя и быть при этом заботливой матерью, уделяющей своей семье и детям достаточно внимания и теплоты. Татьяна Владимировна – яркий пример, опровергающий данное утверждение. Профессионал в своем деле, она всегда остается мамой — как для своего ребенка, так и для своих следователей.

Светлана Швед. Немало представителей сильного пола робеют перед взглядом этой очаровательной девушки, которая в столь юном возрасте уже возглавляет один из крупнейших отделов ведомства в регионе – Новоалтайский межрайонный следственный отдел СУ СК РФ

по Алтайскому краю. Милая и нежная, но со стальным характером, она не терпит лукавства, мгновенно принимает самые сложные решения.

В ее карьере было немало уголовных дел в отношении убийц, насильников, грабителей — и ни один не избежал заслуженного наказания. Даже с таким контингентом она может найти общий язык, вывести на чистую воду и получить признательные показания в совершенном преступлении. Кто бы мог подумать, что за внешней привлекательностью стоит холодный разум и твердость характера? Такая Светлана на работе!

А дома она любящая мама, воспитывающая очаровательную девчушку. «Мой цыпленок», — говорит девушка, и во взгляде появляются те неповторимые искорки, присущие только очень заботливой и нежной мамочке. «Дочка — моя радость, прихожу с работы, она меня встречает со словами: «Аяяяяй!». Знает, где мамина работа, иногда вечерами приходит меня забирать, конечно, в сопровождении бабушки», — смеется Светлана, и серьезно добавляет: «Я трепетно отношусь к вопросам воспитания и очень хочу, чтобы дочка была на меня похожа. Многие замечают наше сходство...». И нет сомнения, — у такой замечательной мамы это получится! Светлану, как руководителя, уважают в отделе, всем известен девиз Новоалтайского следственного отдела: «Один за всех и все за одного!» Она относится с пониманием к личным проблемам сотрудников, всегда им идет навстречу, а они в свою очередь дорожат таким отношением и боятся подвести своего справедливого и очаровательного руководителя.

Кристина Романова. Следователь до «мозга костей» — так отзываются о Кристине коллеги. Она всегда найдет истину даже в самом запутанном преступлении. Сложная работа не влияет на ее характер — милая и задорная, коммуникабельная и грамотная. Все черты характера, присущие настоящему следователю, можно найти в ней.

— Добиваться справедливости — главная задача следователя», — считает Кристина, — ведь без нее нормальная жизнь общества становится невозможной.

Ей поручают расследовать самые сложные дела, потому что все уверены, что следователь с душой и практичным подходом справится с возложенными задачами.

А вот семилетняя Милана и трехлетний Арсений еще не знают, что такое «сложные дела», зато уверены, что их мама самая добрая, любящая и заботливая. И пусть она поздно возвращается с работы и в выходной ее иногда не бывает дома, но когда она рядом, становится тепло и уютно от прикосновения ее рук и ласкового голоса. Их мама всегда придумает, как сделать игру интереснее, а сказку волшебнее!

— Я умею переключаться, работу домой не ношу, и мои дети видят во мне только маму, а не следователя, хотя понимают, что я занимаюсь очень важным и нужным делом, — подытоживает Кристина.

<https://bri.mk.ru/social/2019/01/14/chetyre-istorii-o-khrupkikh-altayskikh-devushkakhsledovatelyakh.html>

16 Января 2019

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/folder/878520/item/1289730>